

1-8月义乌快递量突破10亿件

◆ 商报记者 骆红婷 通讯员 楼天喜

本报讯 昨日,记者从义乌市邮政管理局获悉,截至今年8月31日,义乌快递包裹量突破10亿件,达到10.36亿件,同比增长71.49%;邮政快递业务收入达71.88亿元,同比增长61.22%。
据了解,今年2月份以来,义乌快递业一直保持在75%左右的增长速度,预

计今年底业务收入将破百亿,快递业将成为义乌百亿元产业。

今年我市快递企业紧紧围绕“改革促发展,转型提效能”的方针,进一步加快转型升级,在门店提升和诚信服务上下足功夫。同时,快递企业加大了安全投入,我市所有网点实现信息化收寄,严格落实开箱验视、实名收寄、过机安检等三项制度,已然树立了诚信经营、安全可靠、快捷便利的行业形象。

此外,为进一步提升服务水平,我市快递行业加快了标准化门店建设进度。目前,我市已有三分之二的门店达到了标准化门店水平,其中韵达、中通、圆通的所有网点已全部实现标准化建设。全行业服务品质得到提升,硬件设施得到改善,实现了“低小散”网点的作业规范化、形象标准化改造,行业形象焕然一新。

与此同时,义乌市邮政局进一步推进简政放权、放管结合、优化服务的改革工作,积极参与“互联网+政务服务”的改革,利用邮政网络布局优势,打造网上政务服务大厅。让群众和企业办事“最多跑一次”甚至“不用跑”,促进义乌市快递业健康稳定发展。

外贸风险预警平台

邮箱被“山寨”,客户汇错八万美元

我市出口企业需防范山寨电子信箱

◆ 商报记者 骆红婷

如今,不少外贸公司的业务往来通过电子邮件完成,既能省下不菲的国际长途电话费,又能更清楚地了解客户意愿。但是,互联网上也有不少陷阱。近日,义乌国际商贸城就有一名经营户遭遇邮箱诈骗。义乌市公安局商城派出所接到市场经营户严某报案称,其国外客户的八万美元货款被骗子冒用他的名义骗走了。

不久前,严某接到一个外贸单子,价值八万美元,双方约定货到付款。当严某将货物交付后,却发现自己的银行账户没有收到货款。严某打电话向国外客户

催要货款,该客户却告知严某已汇款。后经双方核对,发现骗子用与严某差一位的电子邮箱与客户联系,发送了打款的银行账户等信息。客户没有提防,就按照上面的银行账户信息汇去了货款八万美元。

商城派出所民警经过查询,发现骗子的银行账户所在地为广州,而客户又在广州,商城派出所无管辖权。于是,该所一方面与刑侦大队和反诈中心联系,将该银行卡紧急冻结;另一方面积极与广州警方联系,并让严某妻子赶到广州白云区报案。

最终,广州警方找到了该银行卡的持卡人,发现是骗子冒用其身份证信息

办的卡。在持卡人的协助下,通过挂失补卡手续,成功将八万美元原路退还给国外客户。

据了解,这是一种专门针对进出口行业国外客户进行诈骗的案件,骗子通过木马等黑客技术盗取公司业务邮箱账号及密码,通过该邮箱与国外客户交流,发送欺诈性邮件,骗取客户信任并更改交易账户要求汇款。由于很多外贸公司平时和国外客户使用电子邮件沟通交流,类似的诈骗案件时有发生。有的通过盗用外贸公司的邮箱,向国外客户发送骗子的银行账户信息,或用极其类似的邮箱向国外客户发送骗子的银行账户信息,导致

货款被骗。

对此,义乌警方提醒,经营户要增强自身的安全意识和防范能力,商务电脑必须安装正版杀毒软件,及时更新病毒库,定期查杀病毒。要对商务信箱设置复杂的密码并定期更换。跟国外客户进行交易时,要保持密切联系。一旦发现被骗,要立即向公安机关报案,同时通知客户指示汇款接收银行冻结汇款,防止损失扩大。

针对“山寨电子信箱”作案的现状,义乌经侦大队建议我市企业要改变日常使用电子信箱默认回复邮件的习惯,在进行货物交易、货款结算之前,需要提前打电话再次确认。



“新外贸人”同台竞技

本报讯 昨日,在“阿里巴巴新外贸达人赛浙江大区东一中国区总决赛”现场,1500余名阿里巴巴外贸人齐聚一堂。
经过近一个月的层层选拔,15家浙江外贸企业新任“霸

道总裁”从60名选手中脱颖而出,并在决赛中上演了一场新外贸人的“达人秀”。最终决出了三强,他们将分别与东二中国区三强在浙江大区总决赛进行同台竞技。 商报记者 王婷婷 摄

义乌32家企业获列沪浙进口直通试点名单

◆ 商报记者 吴峰宇 通讯员 阮宏伟

本报讯 近日,由义乌检验检疫局推荐的32家企业,获列沪浙进口直通试点企业名单,义乌试点企业的进口商品可通过宁波、上海两个主要入境口岸以直通放行模式入境。这标志着在宁波口岸已全面实现进口直通基础上,义乌又打通了上海口岸入境商品进口直通便利通道。

“进口直通”即进口直通放行,是指口岸检验检疫机构对符合条件的进口货物不实施检验检疫,允许集装箱直运至目的地,由目的地检验检疫机构实施检验检疫的放行方式。该

方式可大大节省货物口岸报检、报关、滞港时间,从而提高检验检疫工作效率,降低企业的运营成本。据统计,以进口直通模式入境的商品,每批次通关时间平均可缩短2天,节约通关、物流、仓储等成本1000元以上。

据悉,义乌检验检疫局从2014年率先试点宁波至义乌转检,到2016年实现宁波口岸全面进口直通,再到本年度实现上海口岸进口直通试点,真正实现让数据“多跑腿”,让企业“少跑路”,有效提升通关便利化水平。据统计,2017年1-8月,义乌检验检疫局已受理完成进口直通模式通关的进口商品434批,货值2690.71万美元。

眼镜行业开启零售新模式

近日,国际商贸城三区市场内,各品牌眼镜行业的商家纷纷举办教师节优惠配镜活动。

有经营户分析,由于配镜特别需要线下体验,因此,要积极探索和创新实体店的发展模式,提供全套解决方案。在互联网与实体融合的时代背景下,诸多从事批发的眼镜经营户开始深耕线上市场,同时采用线上线下融合方式,为消费者提供良好的服务体验。

商报记者 骆红婷 摄



私人订制助力服装走向个性化 篁园市场秋装销售渐入佳境

◆ 商报记者 骆红婷

9月6日,记者来到篁园服装市场。只见过道上、店面内,前来采购服装的客商络绎不绝,秋装开始动销。

私人订制助力服装走向个性化

“最尴尬的莫过于撞衫了。参加朋友婚礼时,竟然发现婚宴上有人跟我穿同样的衣服。”这事让市民王小姐郁闷了很久。传统工业时代,打一个版可以生产上万件衣服,“撞衫”的几率自然很大。而今,随着经济社会发展,消费者对服装个性化的需求也越来越高。

破洞牛仔裤、露肩上衣、男士裙

裤……在篁园服装市场,各类个性化的衣服随处可见。从事女装销售行业近十年的冯小珍感慨道:“现在的消费者品味越来越独特,稍不注意时尚趋势,自己店内的衣服款式马上就被淘汰了。”

除了传统的线下模式,随着“互联网+”的兴起,电商也成了订制服装销售的好渠道。近年来,有不少经营户开始增加服装私人订制这一板块的内容。“消费者只需登录平台,将身高、三围等资料上传,公司的设计部门就会将服装款式发给消费者确认,3天左右就可以收到订制服装。”从事线上服装经营的何美玉说,私人订制量小但利润较

高。为了占领高端客户市场,从2015年开始,她就在微信上推出了私人订制业务,至今已积累了众多客户群,有客户甚至一年四季的服装都在她这儿订。何美玉笑着说,虽然现在订单不多,但市场前景比较广阔。

今秋服饰八大元素流行

据悉,2017年秋冬女装流行趋势主要离不开八大元素:学院风、印花元素、斜线剪裁、荷叶边元素、中长裙、金属元素—银色、束腰设计、中性颜色—驼色。

经营户冯小珍介绍,其中印花元素年年都有体现,而今年更流行复古配色,

复古风的盛行使得复古印花更显时髦韵味。印花比较挑人,一旦穿不好就会显得土气。今年设计师们都别出心裁,如以大廓型为基础继续宽大有型风格,在单品的搭配上注入了更多巧思,不但潮还有个性。而中长裙一直都是搭配的经典,一条中长裙能让消费者轻松展现时髦优雅姿态,是不可缺席的单品之一。

此外,也有不少经营户反映,近两年服装整体设计回归复古风,服装主要以驼色、米色这一类淡色系的配色为主,花卉图案、异域风情的佩斯利花纹与古典的手绘印花等在连衣裙上争相绽放。

“全面屏”渐成主流 手机市场争夺战再起

北京时间13日凌晨,苹果公司发布多款新品,其中“全面屏”“人脸解锁”“无线充电”等引人关注。

近来,全球各大手机厂商密集发布旗舰机型抢占市场份额,打响了今年手机市场激烈的争夺战。这当中,“全面屏”技术在今年得到推广,除了苹果外,三星、小米、VIVO、LG等已发布或即将发布“全面屏”手机。

所谓“全面屏”,即手机的正面是屏幕,四个边框位置采用无边框或超窄边框设计,追求更高的屏占比。目前发布的“全面屏”手机中屏占比多数在80%以上,有的甚至超过90%,对于消费者而言,这大幅提高了手机的视觉体验,看上

去科技感十足。

一段时间以来,“全面屏”的设计改款也是各手机厂商的重头戏。在苹果发布会的前一天,小米公司在京发布了第二代“全面屏”手机“小米Mix2”。小米科技董事长雷军表示,“全面屏”正成为手机设计的主流方向,但目前仍存在产能挑战。

业内人士解释,“全面屏”手机由于存在设计以及制造工艺上的难点导致成本大幅增加,比如听筒、前置摄像头的位置,以及如何解决正面指纹识别等都是要解决的问题,产品售价要比普通手机高不少。

长城证券分析师周伟佳认为,2017年全球智能手机生产总量预计达13.9亿部,智能手机标配向轻薄化、高像素

化、大内存化等发展。目前各大厂商瞄准“全面屏”,预计这将成为引领智能手机市场的新潮流。

此次苹果手机发布另一个受消费者关注的是价格问题。按照苹果公司公布的价格,64G和256G版本的iPhone X价格分别达人民币8388元和9688元,超过了不少笔记本电脑的价格。

高价格是否能得到中国消费者认可?中关村信息消费联盟理事长项立刚表示,仍将看好苹果新品的市场情况,即使产品价格高也会有一些消费者追捧。

苹果手机的另一个卖点是“人脸解锁”,即通过多个传感器和新的3D传感技术实现准确的面部识别。苹果CEO库

克在发布会上表示,指纹识别的误差率约在五万分之一,而最新的面部识别解锁的误差率已降低到百万分之一。不过也有业内人士分析认为,指纹识别是快速且成熟的方法,苹果没有采用之前市场预计的在屏幕中嵌入指纹识别的技术,主要还是因为传感器和屏幕供应不足导致的。

项立刚分析认为,未来全球智能手机市场格局将是三星、苹果和华为的“三国杀”。

伴随近年市场成熟度提高和消费者对性价比的追求,中国本土厂商正抓住机会强势出击。

新华社北京9月13日电

浙江开展十大传统行业改造提升 21区县启动试点

新华社杭州9月13日电(记者吴坤 商意盈)记者12日从浙江省传统制造业改造提升工作推进会上了解到,纺织制造、化纤制造、服装制造等10大产业已全面纳入浙江省传统产业改造提升范畴,绍兴柯桥区、义乌市等21个区县将率先开展有行业针对性的试点。

据了解,在此次针对区县一级分行业省级试点发布前,浙江省传统产业改造提升综合试点已在绍兴市全面展开。“绍兴市纺织、印染、酿酒等传统行业已全面完成提升,90家印染企业落户于柯桥区绿色印染

集聚区。2017年以来,市内传统产业产值、利润等数据均实现了两位数增长。”绍兴市委书记彭佳学说。

浙江是制造业大省,数据显示,2016年浙江省传统制造业产值占工业总产值比重超过60%,但是工业增加值、亩均税收、亩均增加值等数据显示出传统制造业发展后劲不足。

浙江省政府已印发《浙江省全面改造提升传统制造业行动计划(2017—2020年)》。《行动计划》显示2017年至2019年,浙江每年将安排18亿元资金实施振兴实体经济(传统产业改造)财政专项激励政策。